

MONDI SCP (RUŽOMBEROK)

ROZHOVORY
SO ZAJINTERESOVANÝMI STRANAMI,
2023 ZHRNUTIE

OBSAH

1. Úvod

2. Zistenia a reakcia vedenia

3. Miestny obsah

4. O spoločnosti Mondi SCP

1. ÚVOD

Spoločnosť Mondi SCP so sídlom v Ružomberku je súčasťou skupiny Mondi, popredného svetového výrobcu obalov a papiera. Je najväčšou integrovanou spoločnosťou na výrobu papiera a celulózy v Slovenskej republike a zároveň jedným z najväčších zamestnávateľov v regióne. Pre Mondi je dôležité byť súčasťou prosperujúcej miestnej ekonomiky a prispievať do nej. Spoločnosť sa neustále snaží znižovať environmentálnu stopu prostredníctvom inovatívnych výrobných postupov a environmentálneho manažérstva.

Taktiež sa snaží pochopiť vnímanie kľúčových zainteresovaných strán a vplyv činnosti na ne (pozitívny aj negatívny). V októbri 2023, ako súčasť tejto prebiehajúcej iniciatívy, pozvala spoločnosť Mondi SCP zástupcov vybraných kľúčových zainteresovaných strán, aby sa zúčastnili rozhovorov. Tento proces, predtým označovaný ako „SEAT“ (Socio-Economic Assessment Toolbox), je sériou osobných, otvorených dialógov so zainteresovanými stranami a jeho cieľom je lepšie pochopiť ich vzťah k spoločnosti Mondi a vplyv ružomerského závodu na ne – v rámci podniku, v meste a v regióne.

Rozhovory so zainteresovanými stranami sú súčasťou metodiky spoločnosti Mondi pre zapojenie zainteresovaných strán a na získanie ich hodnotenia vplyvov spoločnosti. Poskytujú pevný základ pre pokračovanie a udržiavanie pozitívnych vzťahov so zainteresovanými stranami.

V Ružomberku tieto stretnutia pozostávali z 29 špecificky zameraných rozhovorov s 94 zainteresovanými stranami vrátane zamestnancov, kontraktorov, zákazníkov, dodávateľov, vzdelávacích inštitúcií, miestnych poslancov, verejných orgánov, miestnych médií a zástupcov odborových organizácií, mimovládnych organizácií a externých audítorov. Všetky rozhovory viedol nezávislý odborník, ktorý presadzoval slobodu vyjadrovania, transparentnosť a objektivitu.

Po skončení týchto zasadnutí nezávislý odborník a zástupcovia spoločnosti Mondi vyhodnotili všetky vstupy a zistenia predložili vedeniu závodu. Získané poznatky podporujú trvalý záväzok spoločnosti Mondi zvyšovať jej pozitívny sociálno-ekonomický vplyv.

Tento dokument obsahuje zhrnutie zistení a reakciu vedenia na ne, ako aj stručnú reflexiu miestneho kontextu činnosti závodu.

Dokument je k dispozícii na stránke www.mondigroup.com (v slovenčine aj angličtine), a ďalšie informácie o spoločnosti Mondi SCP a kontexte jej fungovania sú k dispozícii na stránke www.mondislovensko.sk (v slovenčine).



2. Zistenia a reakcia VEDENIA

ĎAKUJEME

za vašu aktívnu účasť na našich rozhovoroch so zainteresovanými stranami v obchodnej činnosti Mondi SCP. Vašu podporu si ceníme a váš príspevok k neustálemu zlepšovaniu je neoceniteľný!

Nasledujúci prehľad odráža kľúčové zistenia z rozhovorov so zainteresovanými stranami spoločnosti Mondi SCP, ako aj reakcie vedenia na ne. Zistenia boli vyhodnotené z hľadiska frekvencie výskytu a závažnosti nastolených problémov a zahŕňajú pozitívne pocity, ako aj obavy vyjadrené zainteresovanými stranami.

Anonymita bola prioritou a rozhovory boli transparentné a pozitívne prijaté.

V nasledujúcom texte je uvedený len súhrn tém, o ktorých sa diskutovalo; podrobnejšie informácie sa poskytnú príslušným zainteresovaným stranám.

Celková pozitívna spätná väzba

Počas stretnutí boli zistené nasledovné pozitívne názory:

- **Zamestnanci sú profesionálni a kvalifikovaní** – tento názor vyjadrili externí a dlhoroční partneri, ako aj zamestnanci.
- **Vysoké štandardy bezpečnosti a ochrany zdravia** – všetci ocenili silnú kultúru spoločnosti Mondi „bezpečnosť na prvom mieste“ (platí pre zamestnancov, dodávateľov aj návštevníkov).
- **Investície do nových technológií a významné pokroky v oblasti životného prostredia** – s uznaním boli vzaté na vedomie pokračujúce investície spoločnosti Mondi do technológií závodu a najmä výsledné zlepšenie kvality ovzdušia a emisií.

- **Stabilný a spoľahlivý partner** – zainteresované strany ocenili dlhodobú spoluprácu so spoločnosťou Mondi, včasné platby a najmä pevné dodržiavanie zmluvných dohôd.
- **Podpora komunit** – zainteresované strany vyjadrili poďakovanie spoločnosti Mondi za jej pokračujúce investície a podporu komunit v regióne.



Výzvy a obavy

Boli vznesené tieto obavy:

- **Efektívna externá a interná komunikácia** – bolo vyjadrené znepokojenie nad obmedzenou proaktívnou komunikáciou závodu (internou aj externou), najmä pokiaľ ide o aktivity a vplyvy „dobrých správ“. Niektoré zainteresované strany sa tiež domnievali, že informácie týkajúce sa environmentálnych tém nie sú ľahko dostupné alebo účinne komunikované.
- **Reakcia na rozvoj priemyslu a trhu práce** – zainteresované strany sa podelili o obavy týkajúce sa neochoty mladších generácií podieľať sa na manuálnej práci a/alebo pracovať na zmeny. Niektorí obchodní partneri tiež vyjadrili obavy týkajúce sa vplyvu súčasného podnikateľského kontextu na snahy o dlhodobé plánovanie.
- **Projekt optimalizácie** – v čase rozhovorov so zainteresovanými stranami prebiehal v závode projekt optimalizácie nákladov, ktorý zamestnanci označili za oblasť, ktorá vyvoláva obavy.



Reakcia vedenia

Vedenie spoločnosti Mondi SCP s vďakou berie na vedomie názory všetkých účastníkov a potvrdzuje svoje pokračujúce investície do bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci, zlepšovania výroby, zlepšovania životného prostredia a posilňovania svojej úlohy ako cenného člena komunity. Aby sme zostali atraktívnym zamestnávateľom pre mladú generáciu, budeme pokračovať v spolupráci so vzdelávacími inštitúciami a v budovaní značky zamestnávateľa Mondi.

Podobne aj vedenie závodu berie do úvahy vyjadrené obavy a zaväzuje sa vypracovať akčný plán a plán na riešenie spätnej väzby.

Jadrom týchto obáv bola výzva na zlepšenie komunikácie (internej aj externej). Spoločnosť Mondi je hrdá na transparentný obchodný prístup a súhlasí s názorom zainteresovaných strán, že proaktívna komunikácia pomáha lepšie informovať zainteresované strany, znižuje riziko šírenia nepravdivých informácií a následne pomáha posilňovať základňu podpory spoločnosti Mondi. Keďže si uvedomuje, že zdieľané informácie nie sú vždy vnímané ako dostatočné, závod sa zaväzuje zamerať sa na komunikáciu so zainteresovanými stranami a prijať proaktívny prístup k pravidelnému zdieľaniu relevantných informácií včas a so správnymi cieľovými skupinami. Uznávame, že je to dôležité najmä pri riešení otázok týkajúcich sa zamestnancov a životného prostredia (a s tým súvisiacej získanej dôvery).



3. Miestny OBSAH

Ružomberok sa nachádza na Slovensku, v Žilinskom kraji v okrese Ružomberok, približne 190 km od Košíc na východe a 260 km severovýchodne od Bratislavy.

Ružomberok je vstupnou bránou do regiónu Liptov, ktorý je známy svojou nádhernou krajinou a pohoriami.



2022	Veľkosť (km ²)	Obyvateľstvo	% žien	Miera nezamestnanosti (%)
Ružomberok Mesto	126,80	27 043	52,2	3,64
Ružomberok Okres	645,80	57 036	51,3	4,61
Žilinský kraj	6 807,20	689 525	50,8	4,75
Slovensko	49 026,70	5 434 712	51,1	6,1

Zdroj: <https://datacube.statistics.sk/>

Železničná sieť na Slovensku vedie z Bratislavy do Košíc cez Žilinu a Poprad. Diaľnica D1, ktorá prechádza krajinou (spája východ a západ), je v súčasnosti vo výstavbe a obide Ružomberok, čím prispieje k ďalšiemu odľahčeniu dopravných zápch.

Najväčšími priemyselnými odvetviami na Slovensku sú automobilový a strojársky priemysel, zatiaľ čo v okrese Ružomberok zostáva dominantným odvetvím výroba papiera a celulózy, pričom najväčším súkromným zamestnávateľom je spoločnosť Mondi SCP.

Ružomberok je tiež považovaný za centrum cestovného ruchu, ktorý láka krásnou prírodou, množstvom športových a outdoorových aktivít (vrátane turistiky a lyžovania) a kultúrnymi a historickými pamiatkami.

V meste sa nachádza špecializovaná vojenská nemocnica, množstvo škôl, ako aj Katolícka univerzita v Ružomberku.

4. O spoločnosti MONDI SCP

Mondi SCP (Ružomberok) je plne integrovaný závod na výrobu buničiny (celulózy) a papiera, ktorý vyrába bezdrevný nenatieraný papier, sulfátový papier (obalové druhy), obalový kartón a trhovú buničinu.

Spoločnosť je hrdá na silnú históriu výroby papiera v meste, pričom Ružomberok v roku 2023 oslávil 143 rokov miestnej tradície výroby papiera. Od roku 2000 spoločnosť Mondi SCP funguje ako spoločný podnik skupiny Mondi (s 51 % podielom) a spoločnosti Eco-Investment (49 % podiel) ¹.

Ako najväčší výrobca papiera a celulózy na Slovensku sa spoločnosť Mondi SCP zaviazala znižovať svoju environmentálnu stopu a zároveň optimalizovať výrobu. Spoločnosť Mondi investovala za posledných 20 rokov viac ako 730 miliónov eur do zlepšenia životného prostredia a projektov zelenej energie. Mondi SCP sa naďalej zaväzuje k zodpovednému obhospodarovaniu lesov a udržateľnému získavaniu surovín, pričom všetko jej drevo pochádza z kontrolovaných zdrojov a 80 % z neho má certifikát FSCTM alebo PEFCTM.

Jedným z najvýznamnejších prínosov závodu pre región Liptov je, že je najväčším súkromným zamestnávateľom – v roku 2022 zamestnávala spoločnosť Mondi SCP viac ako 1 400 ľudí. Okrem tohto priameho prínosu k životu obyvateľov mesta, rozsah prevádzky Mondi v Ružomberku tiež uľahčuje hospodársky rast a prosperitu pre množstvo vedľajších podnikov v rámci hodnotového reťazca spoločnosti Mondi (napr. doprava, logistika, údržba, spotrebný materiál atď.). To opäť priamo prispieva k sociálno-ekonomickej stabilite okresu.

Spoločnosť Mondi SCP podporuje rôzne komunitné iniciatívy vrátane investícií do:



Vzdelávania – spolupráca v oblasti duálneho vzdelávania so Strednou odbornou školou polytechnickou; a projekt Ruženka (podpora výchovy v oblasti ochrany životného prostredia v spolupráci so základnými školami).



Ochrany životného prostredia – organizovanie dní so zameraním na ochranu životného prostredia a ekológiu s rôznymi miestnymi zainteresovanými stranami (prispievanie k udržateľnosti regiónu).



Infraštruktúry a rozvoja komunity – zabezpečenie základných služieb (napr. dodávky tepla a čistenia odpadových vôd) pre obyvateľov mesta Ružomberok.



Zdravia a pohody – finančná podpora miestnej vojenskej nemocnice, darcovstvo krvi a projekt Strážny anjel.

¹ Eco-Investment je česká investičná a holdingová spoločnosť

Viac informácií o spoločnosti Mondi SCP a jej prevádzkovom kontexte nájdete na stránke <https://www.mondigroup.com/locations/slovakia/mondi-scp/>



Mondi SCP a.s.
Tatranská cesta 3
034 17 Ružomberok, Slovensko



+421 44 436 2222

www.mondigroup.com www.mondislovensko.sk